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Αλλάζουν όλα κατά μήκος της ακτής του Σαρωνικού με τις ρυθμίσεις που περιλαμβάνονται στο Π  Δ  ρ υ  Υ Π Ε Χ Ω Δ Ε

Αλλάξουν όλα στην παραλία του Σαρωνικού, που θα μετα
τραπεί σε μια ελληνική... Κυανή Ακτή, καθώε αναβαθμί
ζεται το θαλάσσιο μέτωπο, δημιουργείται χώροε για τουε 
πεΖούε, για τουε ποδηλάτεε και για τη διέλευση του τραμ, 
καθιερώνονται νέεε χρήσειε γηε και νέοι όροι δόμησηε,

με στόχο να δημιουργηθεί ένα αστικό θαλάσσιο μέτωπο για 
την Αθήνα. Οι αλλαγέε αυτέε αναμένεται να απογειώσουν 
■πε τιμέε των ακινήτων σε όλουε τουε παραλιακούε δήμουε 
τηε Ατπκήε, καθώε η παραλία του Σαρωνικού ουσιαστικά 
μετατρέπεται... σε Κυανή Ακτή.

Με τιε νέεε ρυθμίσειε αναβαθμίζεται όλο το θαλάσσιο μέ
τωπο του Σαρωνικού και σε συνδυασμό με το ήδη εκδοθέν 
ΠΔ του ΥΠΕΧΩΔΕ για τουε όρουε και τιε προϋποθέσειε δό
μησηε τηε Λαυρεωτικήε ουσιαστικά αλλάΖει η μορφή όληε 
τηε παραλίαε του Σαρωνικού ωε και το Σούνιο.

Νέε*» χρήσεις γης, νέοι όροι δόμησης στην παραλία
Από το Φάληρο ως τη Βάρκιζα απαγορεύονται τα κέντρα διασκέδασης
Τηε ΒΑΣΩ Σ Χ Α Ρ Α Λ Α Μ Π ΙΔ Ο Υ

Οι ρυθμίσειε, που περιλαμβάνονται 
σ το  υπό έκδοση  Προεδρικό Δ ιά 
ταγμα του ΥΠΕΧΩΔΕ, αναμένεται να 
εκτινάξουν στα ύψη τιε τιμέε τω ν 
ακινήτων σε όλουε τουε παραλια- 
κούε δήμουε τηε Αττικήε. Γενικά 
αφορούν όλουε τουε κατοίκουε των 
Δήμων Μ οσχάτου, Καλλιθέαε, Π. 
Φαλήρου, Αλίμου, Ελληνικού, Γλυ- 
φάδαε, Βούλαε, Βουλιαγμένηε, Βά- 
ρηε και ενόε τμήματοε του Κορωπί- 
ου, οι οποίοι θα ωφεληθούν από την 
απελευθέρωση τω ν  παραλιών αλλά 
και τη δημιουργία του νέου λιμανι
ού του Λαυρίου.

Ειδικά ω ε προε τουε όρουε δ ό 
μησηε, αυτοί αφορούν κατοίκουε 
περιοχών τω ν δήμων αυτών, που εί
ναι εκιόε σχεδίου, ή περιοχέε όπωε 
το  Ελληνικό, όπου δεν έχει καθορι
στεί το  ποσοστό που θα δοθεί για 
οικοδόμηση. Σε όλεε τιε άλλεε πε- 
ριοχέε τω ν συγκεκριμένων δήμων 
ισχύουν οι σημερινοί όροι δόμησηε.

Σε μήκοε 40 χιλιομέτρων
Αναλυτικότερα, στιε προγραμματι- 
Ζόμενεε αναπλάσειε του Φαληρι- 
κού Δέλτα , του Αγίου Κοσμά και 
του  Ελληνικού, ενόψ ει τω ν  Ολυ
μπιακών Α γώ νω ν  του 2004, έρχε
ται να προστεθεί το  υπό έκδοση 
Προεδρικό Διάταγμα του ΥΠΕΧΩ
ΔΕ, που ρυθμίΖει τη Ζώνη τηε ακτήε, 
μεταξύ τηε παραλιακήε λεωφόρου 
Ποσειδώνοε και τηε θάλασσαε, από 
το  Στάδιο Ειρήνηε και Φιλίαε ωε και 
την Αγία Μαρίνα Κρωπίαε, σε συ
νολικό μήκοε 40 χλμ.

Στη Ζώνη αυτή, που βρίσκεται 
εκτόε τω ν  Γενικών Πολεοδομικών 
Σχεδίων τω ν  δήμων, με εξαίρεση 
τμήματα τηε χερσονήσου Βουλιαγ- 
μένηε, έχουν εφαρμοστεί κατά και- 
ρούε αποσπασματικέε θεσμικέε 
ρυθμίσειε, που δεν κρίνονται ικα- 
νοηοιητικέε. Επιπλέον, με τιε προ- 
γραμματιΖόμενεε επιχωματώσειε 
για τη δ ιέλευση  του  τραμ, δημι- 
ουργείται νέα  γη η οποία μπορεί 
να αξιοποιηθεί.

Παράλληλα, η Ζώνη περιλαμβά
νει σημ αντικά  απ οθέμα τα  γηε, 
όπωε το  Φαληρικό Δέλτα, η χερ- 
σόνησοε του Αγίου Κοσμά ή ο χώ- 
ροε του αεροδρομίου του Ελληνι
κού, που πρόκειται να αποδοθούν 
στουε πολίτεε. Τα κτίρια που βρί
σκονται μέσα σε αυτούε τουε χώ- 
ρουε, όπωε είναι οι εγκαταστάσειε 
τηε Πολεμικήε Αεροπορίαε στο  Φα
ληρικό Δέλτα ή άλλα διατηρητέα, 
θα αξιοποιηθούν.

Με το  υπό έκδοση  Προεδρικό

Η πλαζ του EOT στη Βουλιαγμένη. Σε δύο εβδομάδεε θα ανακοινωθούν 
οι ανόδοχοι που θα αναλάβουν τη διαχείριση των πέντε ακτών του δημοσίου

Σε 15 ημέρες οι ανάδοχοι για 
την εκμειάλλευοη ίων πλαζ ίου EOT
Σε δύο εβδομάδεε αναμένεται να ανακοινοιθούν οι ανά- 
δοχοι που θα αναλάβουν τη διαχείριση των πέντε ακτών 
του EOT ατην Αττική - Αλίμου, Βούλαε Α' και Β’, Βου- 
λιαγμένηε και ΒάρκιΖαε. Αυτό ανακοίνωσε, χθεε, ο δι- 
ευθύνων σύμβουλοε τηε Ελληνικά Τουριστικά Ακίνητα 
ΑΕ, θυγατρικήε του EOT, κ. Αν. Χωμενίδηε, ο οποίοε 
ανέφερε ότι η επιλογή των αναδοχών θα γίνει μετά από 
διαπραγματεύσειε με εκπροσώπουε των.

Οι προσφορέε που υποβλήθηκαν για τα πέντε δια
φορετικά projects είναι οι παρακάτω:
•  Ακτή Αλίμου: Κοινοπραξία Αττικέε Ακτέε (ΑΤΠ-ΚΑΤ 
ATE, ΤΕΡΙΝΑ, ΙΘΑΚΗ, ΑΧΙΝΟΣ), με ανοιγμένη οικονο
μική προσφορά 4.275 δισ. δρχ. και εγγυημένο μίσθω
μα 2.250 δια. δρχ.
•Ακτή Α' Βούλαε: Κοινοπραξία Βερνίκοε Κότερα (EFG 
Eurobank Properties, Βερνίκοε Κότερα Ναυτιλιακή και 
Συμμετοχών, 1ΜΑΚΟ, Εκδόσειε Λυμπέρη, V +0  
Communication Resources, Everest, Ευ Ζην), με ανοιγ
μένη οικονομική προσφορά 1.870 δισ. δρχ. και εγγυη
μένο μίσθωμα 1.163 δισ. δρχ.
•Ακτή Β' Βούλαε: Κοινοπραξία Βερνίκοε Κότερα (EFG 
Eurobank Properties, Βερνίκοε Κότερα Ναυτιλιακή και 
Συμμετοχών, ΙΜΑΚΟ, Εκδόσειε Λυμπέρη, V +0  
Communication Resources, Everest, Ευ Ζην), με ανοιγ
μένη οικονομική προσφορά 1.224 δισ. δρχ. και εγγυη-

μένο μίσθωμα 1.163 δισ. δρχ.
•  Ακτή Βουλιαγμένηε: Κοινοπραξία Αττικέε Ακτέε (ΑΤ- 
Τ1-ΚΑΤ ATE, ΤΕΡΙΝΑ, ΙΘΑΚΗ, ΑΧΙΝΟΣ), με ανοιγμένη οι
κονομική προσφορά 4.558 δισ. δρχ. και εγγυημένο μί
σθωμα 2.360 δισ. δρχ.
•Ακτή ΒάρκιΖαε: Κοινοπραξία Βερνίκοε Κότερα (EFG 
Eurobank Properties, Βερνίκοε Κότερα Ναυτιλιακή και 
Συμμετοχών, ΙΜΑΚΟ, Εκδόσειε Λυμπέρη, V +0  
Communication Resources, Everest, Eu Ζην) σε συνερ
γασία με την κοινοπραξία Ζεύε (Αττικέε Εκδόσειε, Ομι- 
κρον, Ορασιε, Αθ. Ταγάρηε, Χρ. ΟυΖούνηε, F+K Group), 
με ανοιγμένη οικονομική προσφορά 1.612 δισ. δρχ. 
και εγγυημένο μίσθωμα 1.163 δισ. δρχ.

Στην παραπάνω απόφαση αντέδρασε ο υποδιοικητήε 
τηε Εθνικήε ΤραπέΤηε κ. Θ. Πανταλάκηε, ο οποίοε μι- 
λώνταε στη διάρκεια τηε γενικήε συνέλευσηε του Αστέ
ρα Βουλιαγμένηε -  θυγατρική εταιρεία τηε Εθνικήε που 
συμμετείχε ανεπιτυχώε στο διαγωνισμό τηε ETA ΑΕ -  
είπε ότι έχει υπερτιμηθεί από τουε αναδόχουε το απο
τέλεσμα τηε εκμετάλλευσηε των πλάΖ. Εκτόε τηε αξιο- 
ποιησηε των ακτών του EOT, η ETA ΑΕ ολοκλήρωσε σε 
συνεργασία με τον οργανισμό ρυθμιστικού σχεδίου Αθή- 
ναε, το ΥΠΕΧΩΔΕ, την Αθήνα 2004 και τη γενική γραμ
ματεία ολυμπιακών έργων, τη δημιουργία του σχεδίου 
ανάπλασηε τηε παραλιακήε Ζώνηε τηε Αττικήε.

Διάταγμα, το  οποίο εστάλη για νο- 
μοτεχνική επεξεργασία, θεσπ ίζο
νται, μεταξύ άλλων, τα εξήε:
•  Καθιερώνονται τρειε Ζώνεε κατά 
μήκοε όληε τηε ακτήε:
-  Η Ζώνη Α ' απολύτου προστασίαε, 
όπου απαγορεύεται η δόμηση. Η

Ζώνη αυτή εκτείνεται σ ε  βάθοε 10 
μέτρων από τη γραμμή του αιγιαλού 
και απαγορεύεται η τοποθέτηση κα
θισμάτων, ομπρελών ή άλλων εγκα
ταστάσεων, πλην τω ν  υπαρχόντων 
του EOT.
-  Η Ζώνη Β' προστασίαε με ήπια οι

κιστική ανάπτυξη και πολύ χαμηλή 
συντελ εσ τή  που κυμαίνεται απο\ 
0,003 ω ε 0,1.
-  Η Ζώνη Γ' με έ ονη ανάπτυξε 
όπου θα ισχύοβυ* τσημερινοί συ- 
ντελεστέε.

και την πα

ραλία της Βάρκιζας απαγορεύονται 
τα  κέντρα διασκέδασης, τα οποία 
εκτός από την ηχορύπανση, επι
βαρύνουν τις γειτονικές περιοχές 
κατοικίας με την υπερβολική κυ
κλοφορία οχημάτων και την πρό
σθετη  στάθμευση. Εξαιρούνται τα 
κέντρα διασκέδασης τω ν μεγάλων 
ξενοδοχειακώ ν συγκροτημάτων, 
του «Α σ τέρ α  Βουλιαγμένης» και 
τω ν  «Α σ τερ ιώ ν »  Γλυφάδας. Επι
τρέπεται η λειτουργία εστιατορίων, 
καφενείων, μπαρ και αναψυκτη- 
ρίων.
•  Τα κέντρα που σήμερα λειτουρ
γούν νόμιμα στην περιοχή θα ε ξα 
κ ο λο υ θ ή σ ου ν  να  λ ε ιτο υ ρ γ ού ν  
ώσπου να λήξει η άδειά τους, αλλά 
όχι πέραν της τριετίας.
•  Στη χερσαία και θαλάσσιρ £ώνη 
και σε  βάθος ενός ναυτικού μιλίου 
απαγορεύετα ι ο μηχανοκίνητος 
αθλητισμός, όπως καρτ, μοτοκρός, 
σκι-τξετ. Το  θαλάσσιο σκι επιτρέ
πεται σε προκαθορισμένες περιο
χές με κατάλληλη σήμανση.
•  Ολες οι οικοδομικές άδειες που 
εκδίδονται για την υποστήριξη των 
λουσμένων ή του τουρισμού εγκρί- 
νονται από επιτροπές αρχιτεκτονι
κού ελέγχου και από το  υπουργείο 
Πολιτισμού.

Οι διαφημιστικέ̂  πινακίδά
Σε όλο το  μήκος της παραλιακής λε
ωφόρου Ποσειδώνος, στις νησίδες 
και προς την πλευρά της ακτής, απα
γορεύεται η τοποθέτηση διαφημι
στικών πινακίδων. Η ίδια απαγό
ρευση θα ισχύει και για τις δύο πλευ
ρές της λεωφόρου Ποσειδώνος και 
στο πεζοδρόμιο, για τις εκτός σχε
δίου πόλεως περιοχές. Οι διαφημι
στικές πινακίδες που υπάρχουν θα 
αφαιρεθούν εντός εξαμήνου.
•  Οι ναυτικοί όμιλοι μπορούν να 
κατασκευάσουν τις απαραίτητες μό
νιμες κτιριακές εγκαταστάσεις τους, 
υπό τους γενικούς όρους του ΠΔ, 
ανάλογα με την έκταση της ιδιο
κτησίας τους: σ ε  οικόπεδο κάτω 
τω ν  2.000 τ.μ. το  κτίσμα δεν μπο
ρεί να υπερβαίνει τα 300 τ.μ., σε 
οικόπεδο άνω  τω ν  2.000 τ.μ. και 
ω ς 4.000 τ.μ. το  κτίσμα θα είναι 
600 τ.μ ., σ ε  ο ικόπεδο  ά ν ω  τω ν  
4.000 τ.μ. ο συντελεστής δόμησης 
είναι 0,15. Για όλες τις περιπτώσεις 
επιτρέπονται δύο όροφοι και μέγι
σ το  ύψος 7,50 μ.
Ηδη στη Λαυρεωτική, όπου δημι- 
ουργείτα ι το  δ εύ τερο  λιμάνι της 
πρωτεύουσας, έχει εκδηλωθεί επεν
δυτικό ενδιαφέρον ύψους 150 δισ. 
δρχ. από μεγάλο επιχειρηματικό 
όμιλο. *
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